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Ömer Faruk Gergerlioğlu
Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki soralanmın İçişleri Bakanı Süleyman Soylu tarafından Anayasanın 98'inci
ve TBMM içtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandırılmasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgiye göre: "Ben Türkan Özen Kocaeli 1 NoTu F Tipi Yüksek
Güvenlikli Kapalı Cezaevi'nde kalmaktayım. Bulunduğumuz cezaevinde asker araması
nedeniyle hiçbirimiz hastaneye gidemiyoruz. Tekli ring uygulaması yıllardır tedavimizi
engelleyen unsurlardan birisi. Ciddi sağlık sorunu olan kalp ritim bozukluğu, ameliyat olması
gereken arkadaşlanmız dahi hastaneye gidemiyor. Normal zamanda hapishaneden çıkışımız
sırasında gardiyanlar arıyor. Sonra askerler kelepçe takıyordu. Gardiyanlar asker nezaretinde
üst araması yapıyordu, asker bizleri arama yapılırken görüyordu. Şimdi ise hapishane çıkışı
sırasında kadın asker aramak istiyor. Yıllardır bu şekilde gidip geldik hiçbir sorun yaşanmadı.
Ring aracına binmeden önce iki defa aramadan geçiyoruz. X ray cihazından geçiyoruz zaten
üçüncü bir aramaya gerek yoktur. Sürekli üst araması yapılması insan onuruna da aykırıdır.
Tutsak olduğumuz gerçeğini değiştirmez. Uygulama keyfi bir arama olduğu için ve arama
prosedürüne uygun olmadığı için kabul etmiyoruz. Akciğer hastasıyım, gelişen enfeksiyon
nedeniyle sol akciğerimin alt yarısı 2013 yılında bir ameliyat sırasında alındı. Bundan dolayı
rutin kontrollere gitmem gerekiyor ancak kadın asker dayatması nedeniyle gidemedim. Boyun
ve baş ağrılarımdan dolayı Seka Devlet Hastanesi'ne gidip MR çektirmem gerekiyor ancak tekli
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ring nedeniyle bir yıldır gidemiyoruz. Kadın doğum doktoruna şevkim sırasında kadın asker
hiç yapılmadığı olmadık biçimde koluma girmek istediği için ve keyfi dayatmayı kabul
etmediğim için gidemedim. Yıllardır tekli hücrede tutuluyorum." ifadeleri yer almıştır.

Bu bağlamda;

1) Yukarıda bahsi geçen iddialar doğru mudur?
2) Türkan Özen isimli yurttaşın üçüncü aramayı kabul etmediği için tedavi hakkının

engellendiği iddiası doğru mudur?
3) Türkan Özen isimli yurttaşın hayatını kaybetmesi halinde bunun sorumlusu kim ya da

kimler olacaktır?

4) Bakanhğımzm asker aramaları ile ilgili Adalet Bakanlığı ile ilgili bir çalışması var
mıdır?

5) Bakanhğımzm bu konular hakkında bilgisi var mıdır?
6) Soru önergesinin yazıldığı tarih itibariyle asker aramaları nedeniyle tedavi olamayan

mahpus sayısı kaçtır?
7) Son 5 yılda asker aramaları nedeniyle tedavi olamayan mahpus sayısı kaçtır?


